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Slovo starosty:   

 
Vážení spoluobčané, milí přátelé! 
Tak, a prázdniny jsou nenávratně pryč. Čas letních dovolených je u konce. Začíná další školní rok a 
začínají poslední čtyři měsíce roku 2025. Čas prostě neúprosně běží nám všem. Co všechno se událo 
ve dvou letních měsících a co nás čeká v dalším období se brzo dozvíme.  
     Na konci června se trochu ochladilo a spadlo za bouřky něco málo srážek, ale poslední červnový 
víkend, a po něm hned celý týden, byl přímo tropický. V neděli 06.07.2025 ve večerních hodinách 
přišel silný vítr a jemný déšť, který pak v pondělí přinesl ochlazení a deště. Sice je léto, ale to 

ochlazení po týdenních tropech určitě přišlo vhod nejen nám lidem, ale i zvířatům a přírodě. Tento vítr ale shodil i jednu 
lípu ve směru ze Sudic na hraniční přechod do Polska směr Ratiboř - poslední vlevo. V prvním červencovém týdnu 
začaly také žně, kdy se na polích vymlátilo první zralé obilí.  Poté se zase vrátily deště a žně pozastavily, ale 
předposlední červencový víkend 19. a 20. 07. 2025 už byl opět tropický. V dalším týdnu pak pršelo v noci 21.07.2025 
a pak bylo opět teplé počasí až do soboty 26.07.2025. V neděli večer pak přišel déšť, který vydržel až do pondělního 
rána a s ním přišlo i ochlazení. Poslední červencový týden byl chladnější s nočními dešti. V prvním srpnovém týdnu se 
začalo pomalu oteplovat, ale sem tam přišel i déšť. Druhý srpnový týden byl celý tropický, sluníčko svítilo od rána do 
večera. Třetí srpnový týden se trochu ochladilo, ale pořád bylo léto a poslední srpnový týden jednou zapršelo. Ranní 
teploty poklesly až na 8 stupňů Celsia, ale pořád bylo slunečno a přes den krásně. Vlaštovek a jiřiček bylo v letošním 
roce méně a už se nám pomalu chystají na odlet do teplých krajů. Když zavzpomínám na svá dětská léta, tak takové 
počasí jako letošní léto, bylo kdysi normální a přesto jsme se chodili koupat až nám zuby cvakaly … 
     V závěru června, ve čtvrtek 26.06.2025, jsme se na obecním úřadě rozloučili s devátou třídou, kdy z naší školy odešlo 
hned 15 studentů, kteří se již zapojili do svého nového studijního života. V pátek 27.06.2025 bylo ve škole poslední 
zvonění a při odchodu deváťáků ze školy nezůstalo hodně očí suchých, ale život jde dál a na všechny čekají nové 
výzvy. 
     V úterý 01.07.2025 se v odpoledních hodinách u myslivny na cestě do Sciborzic Wielkich ukájel nahý muž. Byl tam 
černým osobním vozidlem a vidělo ho několik našich spoluobčanů. Věc byla nahlášena na PČR linka 158. Bohužel se 
zde po příjezdu na místo činu hlídkou PČR již nikdo nenacházel. Technik PČR odebral jisté vzorky z místa činu. Věc je 
v šetření PČR. Proto je lépe, když nějakou trestnou či přestupkovou činnost spatříte, abyste to nahlásili neprodleně na 
Policii ČR.  Také prý byla na našem katastru zaznamenána střelba z osobního automobilu.  Později jsem se z médií 
dozvěděl, že byla zadržena posádka vozidla, která poškozovala okna vozidel a rodinných domů v Moravskoslezském 
kraji. Nevím ovšem, jestli se jednalo o tytéž osoby.  
     O víkendu 18. až 20.07.2025 se v areálu střelnice v pískovně konal 30. ročník Pivní olympiády. Této akce 
se účastnilo skoro padesát příznivců pěnivého moku, a to Radegast 12°. O této akci se více dozvíte uvnitř 
tohoto zpravodaje. 
     V pátek 18.7.2025 se ve večerních hodinách promítalo na hřišti letní kino a film Vlny od Jiřího Mádla. Bohužel v toto 
datum se konalo, nejen v okolí, více kulturních akcí, přesto si skoro padesát diváků nenechalo ujít film s událostmi ze 
srpna 1968 v Praze a v Českém rozhlase.  
     V sobotu 26.07.2025 uspořádala TJ Sokol Sudice svou tradiční sportovní slavnost. Akce začala již hodinu po poledni 
a pořád se bylo nač dívat. První zápas si odehrálo nově vzniklé družstvo mladších hráčů pod vedením Martina Kašného 

a Tomáše Michaliska. Děti si vlastně zahrály první zápas v dresech a hned proti velmi zdatnému soupeři, a 
to U 9 Baník Ostrava. Sice prohrály značným rozdílem, přesto podaly statečný výkon. Od konce srpna se 
můžeme chodit dívat na jejich zápasy, viz rozpis v tomto zpravodaji. Díky dobré spolupráci složek, a to 
fotbalistů a hasičů, jsme mohli vidět požární útok těch nejmenších dobrovolných hasičů naší obce.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
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Slovo starosty:  pokračování ze str. 1 

     I u našich hasičů vznikly v letošním roce kroužky malých hasičů a mohli jsme je tak na sportovní 
slavnosti vidět v akci. Děti byly za svůj výkon odměněni velkým potleskem. Poté přišlo na řadu utkání 
starých gard mezi Sudicemi a Kietrzem. Bylo se na co dívat a utkání, ve kterém padlo plno branek 
skončilo vítězstvím hostů z Kietrze 6:5. Poté již přišlo hlavní utkání mezi Sudicemi a Kravařemi B. Naši 
sice rychle prohrávali, ale v průběhu zápasu se jim podařilo otočit vývoj zápasu ve svůj prospěch a vyhráli 
5:3. Celé odpoledne byly pro děti k dispozici skákací hrady, kopy na branky, kolo štěstí (nejen pro dospělé) a k tomu 
samozřejmě plno bohatého občerstvení, včetně sladkostí a nápojů. Nakonec byla vylosována bohatá tombola a 
hudebním večerem nás pak provázel DJ Pedro. Děkujeme TJ Sokol Sudice a všem pořadatelům za velmi pěknou akci. 
     V letošním roce bude na katastru naší obce, a to na jižní straně, prováděna výsadba stromů a keřů. Územní systém 
ekologické stability (ÚSES) je krajinotvorný program, jehož úkolem je zvýšení ekologické stability od nejmenších celků 
až po celoevropské sítě. Jde vzájemně o propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých 
ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. Obec začala s přípravou tohoto projektu už v roce 2023, proběhl výběr 
zpracovatele projektové dokumentace, byla podána žádost o dotaci, která nám byla přidělena ve 100% výši 
z Ministerstva životního prostředí a spolufinancována z Evropské unie. Celková částka je v maximální výši 
10.293.446,81 Kč. Byla vybrána dodavatelská firma Kavyl a Vykrut, která ještě v letošním roce vysadí ve dvou 
biocentrech, v celkové výměře 7,05 ha, a to na loukách u Petřatína, pod myslivnou a na čtyřech biokoridorech o délce 
1255 metrů 1788 ks stromů a 1895 ks keřů. V následujících třech letech bude provádět na těchto pozemcích následnou 
péči. Je to jen zhruba větší polovina naplánované zeleně, která by se měla na katastru naší obce vysadit. 
     V sobotu 02.08.2025 pořádal Myslivecký spolek Sudice akci pod názvem „jelení guláš“. Vyšlo jim krásné počasí, 
zaměstnanci obce navozili lavice a postavili stany a akce začala v 11:00 hod. dopoledne. Průběžně se na akci vystřídalo 
asi sto hostů. Někteří poseděli, někteří jen pojedli guláš a někteří si pro guláš jen přijeli a odvezli si jej domů, třeba na 
oběd. Podávalo se čepované pivo, alko i nealko a samozřejmě výborný jelení guláš.  Nakonec se prodalo skoro dvě stě 
padesát porcí. Což je na místní spolek velkou pochvalou. A kdo přišel určitě si pochutnal, vyprodáno bylo už v 15:00 
hod. Jen více takových akcí. 
      V pátek 15.08.2025 se v Chlebičově konal 4. ročník Seniorfestu. Odpoledne bylo asi největší horko z celých 
prázdnin, přesto se v Chlebičově sešlo mnoho seniorů z většiny obcí celého Hlučínska. Na pódiu i před ním se konala 
různá vystoupení seniorských klubů z našeho regionu. I když bylo horko, lidé se bavili a bylo to krásné setkání. Ze 
Sudic se zúčastnilo skoro deset seniorů, kteří se kochali krásami zdejšího prostředí i výbornou zábavou. Bylo zde plno 
stánků s občerstvením a také s výrobky některých seniorů. Byla to prostě taková krásná odpolední zábava. 
     Na stránkách obce Sudice www.obecsudice.cz, můžete spatřit nová virtuální zobrazení naší malebné obce. 

     Během prázdnin se nám konečně podařilo opravit 
hned troje schodiště. Vstup do jídelny a mateřské školy, 
schodiště na obecní úřad a také schodiště do tělocvičny 
ZŠ. Někdy je prostě těžké sehnat firmu na opravu tak 
malých zakázek. Děkujeme za trpělivost a ať nám vše 
dobře slouží.  
     Vážení spoluobčané, s koncem srpna se pomalu ale jistě loučíme s obdobím letních prázdnin, které 
bylo plné slunce, odpočinku, společenských akcí a setkávání. Děkujeme všem, kteří se aktivně zapojili 

do života naší obce i během letních měsíců – ať už účastí na kulturních a sportovních událostech, pomocí s organizací 
akcí nebo jen tím, že svou přítomností přispěli k příjemné atmosféře. Zvláštní poděkování patří také pracovníkům obce, 
dobrovolníkům, místním spolkům a všem, kteří během léta věnovali svůj čas a energii pro zajištění hladkého chodu 
obce, péči o veřejné prostory a podporu společenského dění. Zároveň přejeme všem školákům, studentům, rodičům i 
učitelům úspěšný start do nového školního roku. Ať je plný motivace, nových poznatků i radosti ze společně stráveného 
času. 
I když se dny začínají zkracovat a počasí pomalu připomíná příchod podzimu, věříme, že dobrá nálada, spolupráce a 
vzájemná podpora mezi námi přetrvá po celý rok. 
Děkujeme, že jste součástí naší obce. 
S přáním hezkého konce léta 
                                                                                                                           Petr Halfar starosta 
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U P O Z O R N Ě N Í 

Částečná uzavírka silnice I/46 
 
V termínu od 08.09.2025 do 21.10.2025 proběhne v naší obci částečná uzavírka silnice I/46 v úseku – křižovatka 
Náměstí směr hranice ČR. Celková délka opravovaného úseku je 1,956 km. V rámci opravy bude provedeno 
frézování, lokální sanace a pokládka živičných vrstev. Bude provedena také úprava nezpevněné krajnice, výměna a 
doplnění sloupků a obnova vodorovného dopravního značení. 
Během pokládky nebude umožněn přístup k sousedním nemovitostem. Vlastníci nemovitostí budou s dostatečným 
předstihem o uzavírce informováni – např. rozhlasem nebo vhozením informačního letáku do schránky. Nedojde 
k dotčení veřejné dopravy.  
 

http://www.obecsudice.cz/
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Slovo starosty: 
   
Poděkování spoluobčanům, spolkům, organizacím a podnikatelům 
 
Jako v každém zpravodaji, chci na těchto místech poděkovat všem, kteří nám byli jakkoliv nápomocni 
v naší práci, i jakýmkoliv oznámením, že někde nesvítí světlo, nehraje rozhlas, teče voda nebo neteče 
atd. Všem, kteří opět neváhali a přiložili ruku k dílu, za jejich pomoc moc děkujeme! 
Spoluobčanům 

- za zametání, úklid chodníků a cest 
- za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, chodníky, kanalizace…) 
- všem spoluobčanům za třídění odpadů  
- SDH za výjezdy k mimořádným událostem, za brigády, cvičení, školení, akce, závody 
- TJ Sokol Sudice za brigády, úklid a péči o areál, sportovní zápasy, sportovní slavnost 
- Střeleckému klubu za péči o areál a jeho zvelebování 
- myslivcům za péči o zeleň a zvěř, brigády, jelení guláš  
- seniorkám za konání společných posezení  
- Sdružení STROM za akce pro děti  
- vedení ZŠ a zaměstnancům školy za práci pro školu 

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akcí v obci a které jsem tady neuvedl, děkuji všem spoluobčanům za účast 
na akcích pořádaných obcí a organizacemi a děkuji i zaměstnancům OÚ za jejich pomoc při organizování akcí OÚ, 
stejně tak zastupitelům obce za pomoc při řízení obce.  
                                                Petr Halfar, starosta 
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Akce na další období: 
  
V sobotu 13.09.2025 - XVII. ročník memoriálu Reného Vitáska o putovní pohár, od 09:45 hod., 

střelnice   v Sudicích, střelba z velkorážní pistole, ráže 6,35 mm – 9 mm, 
Magnum 

V sobotu 13.09.2025  - Rodinný Farafest aneb péče o Stvoření, od 14:30 hod. v areálu fary 
V sobota 20.09.2025 – Vinobraní  - v hasičárně SDH Sudice  
Ve středu 29.10.2025 – koncert Hudební výlety 2025, v 18:00 hod v kostele sv. Jana 

Křtitele v Sudicích s názvem Umění života 

 
 
Upozornění pro všechny návštěvníky akcí obce Sudice, jejich složek, spolků či ZŠ a MŠ Sudice: 
Akce mohou být dokumentovány, pro případné budoucí prezentace obce. 
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Důležitá telefonní čísla: 
150 hasičský záchranný sbor 
155 zdravotnická záchranná služba 
158 Policie ČR 
112 Jednotné evropské číslo tísňového volání 
Hlášení poruch elektřiny 800 850 860, 840 114 411 
Hlášení poruch plynu 1239 
SmVaK (voda) poruchová služba 800 292 300  
(v pracovní době 6:30 - 14:30 doporučuji volat 553 699 159) 
Kvalita vody 800 292 400 
Poruchy CETIN 800 630 630 (internet v zemi) 
Poruchy internetu Za 200 – 799 799 123  
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Pivní olympiáda 
 
Drahomíra a Drahomír, v den svátku těchto 
jmen, vypukla tradiční Pivní olympiáda. Když 

bychom byli konkrétní, tak 18.07. 2025 v pátek v 18:00 hod. byl slavnostně zažehnut oheň pivní olympiády. Co se týče piva, o které 
šlo hlavně, tak to už se narazilo daleko dříve. A teď trochu k číslům, piva se letos vypilo – 5 ks 50 l, 3 ks 30 l a 2 ks 15 l. Na jídelníčku 
bylo opravdu z čeho vybírat - maso vepřové, hovězí, kuřecí, králičí a také kačena. Teď trochu jinak - padlo několik mražených kuřat, 
kačen a králíků, vše se následně ugrilovalo. Dále padlo pár kilo točeného salámu, trampských cigár, nějaký ten větší hrnec guláše, 
sekaná, steaky, kýbl brambor a nějaký ten chlebík jako příloha. Účast byla tradiční, tedy skromná, ovšem co se týče společnosti, ta 
byla vybraná! Jen smetánka, pokud mohu říci. V průběhu se areálem sudické pískovny, kde se tato tradice pořádala, mohlo mihnout 
na cca 60 olympioniků. Ale tato čísla mohou být zkreslená, jednak díky rozlehlosti areálu a díky množstvím vypitého piva pána, který 
měl tuto analýzu celý víkend na starosti. Sport, ten byl letos díky „nepřízni teplého počasí" omezen pouze na míčové hry (nohejbal 
a pingpong), tedy jinak řečeno „bazénové hrátky“ byly letos vypuštěny z programu. No a na závěr? Co říct? Asi jen toto, pokud jsme 
nějakým způsobem rušili noční, denní či nějaký jiný klid, tak se zármutkem v srdci a duši, se našim spoluobčanům velice omlouváme 
a slibujeme, že do minimálně 17.07.2026, kdy se bude konat další již 31. ročník Pivní olympiády, nebude nic tak velkého opakovat 
(tedy myslím, vím už teď o nějakém tom zapíjení svobody). S pozdravem a přáním krásného dne, týdne, měsíce a roku se loučíme. 
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Myslivecký jelení guláš – 02.08.2025  ▼ 
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Seniorfest – 15.08.2025 v Chlebičově  ▼ 
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Proč je v životě dítěte 
důležitých prvních 1 000 dní 
 
Mozek malých dětí se vyvíjí neobyčejnou rychlostí. 
Prvních 1 000 dní života dítěte se někdy označuje jako „okno možností“. Co dítě v tomto období vnímá a zažívá, 
významně ovlivní jeho další život. A právě na maximální podporu dětí v nejranějším dětství cílí služba RANÁ 
PÉČE. 
 
V období do tří let jsou kompenzační možnosti mozku tak obrovské, že umožňují nejlépe rozvinout náhradní 
mechanismy i u těch dětí, které mají v některé oblasti vývoje určitý hendikep. U nejmenších dětí je škoda každého dne, 
kdy dítě nezískává vhodné podněty a nemůže se rozvíjet.  
 
Profesionální pomoc rané péče 
Na odbornou podporu dětí se zrakovým postižením nebo s ohroženým vývojem v raném věku, tedy od narození do 7 
let, se zaměřuje ostravská pobočka Společnosti pro ranou péči. Pracovnice rané péče dojíždějí za rodinami domů 
v celém Moravskoslezském kraji a ukazují rodičům, jak co nejvíce podpořit vývoj dítěte. Přivezou vhodné pomůcky 
a hračky, které rodině zapůjčí, doporučí, jak s dítětem komunikovat, jak upravit domácí prostředí. Jsou podporou pro 
rodiče: vyslechnou, poradí, nasměrují na další odborníky. Pomůžou zorientovat se v nové situaci a poskytnou potřebnou 
podporu tak, aby rodina situaci po narození dítěte se zrakovým hendikepem zvládla a mohla žít naplněný a co 
nejradostnější život. Služba raná péče je pro rodiny bezplatná. 
 

„Raná péče nám pomohla v mnoha směrech. V první fázi, když začínáte svou cestu s dítětem, které má nějaké 

zdravotní limity nebo vyšší potřeby, oceníte hlavně konkrétní pomoc od rané péče, jako jsou praktické rady, 

jak s dítětem pracovat. Může se jednat o ukázky zrakové stimulace, ergoterapie, půjčování pomůcek, 

informace ohledně možnosti finanční podpory, jako je třeba příspěvek na péči nebo podpora různých nadací. 

Výhoda je, že poradkyně mají velmi široký záběr a zkušenosti z různých rodin a dokážou vám ukázat možný 

směr tam, kde hledáte a tápete,“ komentuje maminka, která ranou péči využívala. A dodává: „Když se člověk 

vyhrabe ze všech praktických starostí, pořád mu zůstanou tíživé a bolestivé myšlenky, které není čas probrat 

s lékaři, není chuť probírat s přáteli a není síla probírat s nejbližšími. Tady je pak skvělé, když přijede 

poradkyně, která vaše dítě zná a ví, o čem mluvíte. Nebude před vámi mávat diagnózami a tabulkovými 

prognózami jako lékař, ale ani nebude předstírat, že žádný problém vlastně neexistuje, že dítko je přece 

šikovné, jak to říká jeho babička. A i za tu možnost chápajícího a upřímného sdílení patří poradkyním rané 

péče velký dík.“ 
 
Máte-li pochybnosti o správném vývoji vašeho dítěte a chcete se poradit, všechny potřebné kontakty naleznete na 
www.ranapece.cz/ostrava 
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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 

 

Zprávy ze školy a ze školky 
 
Textové zprávy převzaty ze ZŠ a MŠ Sudice     
 

ORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 2025/2026  
 
Vyučování ve školním roce 2025/2026 začne ve všech základních školách, základních 
uměleckých školách a konzervatořích v pondělí 1. září 2025.  
Podzimní prázdniny stanovuje MŠMT na pondělí 27. října a středu 29. října 2025.  
Vánoční prázdniny začínají v pondělí 22. prosince 2025 a končí v pátek 2. ledna 2026. 
Vyučování začne v pondělí 5. ledna 2026.  
Vysvědčení s hodnocením za první pololetí bude žákům předáno ve čtvrtek 29. ledna 2026. Jednodenní pololetní 
prázdniny připadnou na pátek 30. ledna 2026.  
Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou pro okres Opava stanoveny takto: 2. 2. - 8. 2. 2026. 
Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 2. dubna 2026.  
Vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v úterý 30. června 2026. Hlavní prázdniny trvají od 1. července 2026 
do 31. srpna 2026. 
Vyučování ve školním roce 2026/2027 začne v úterý 1. září 2026. 
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MŠ Sudice na edukační akci ve Slezské nemocnici Opava 
 
Děti z Mateřské školy Sudice se zúčastnily edukační akce pořádané ve Slezské nemocnici Opava – pavilon M u 
příležitosti Světového dne hygieny rukou. Cílem bylo upozornit na to, že až 80 % infekcí se šíří špinavýma rukama, a 
zároveň dětem přiblížit nemocniční prostředí bez obav. 
Díky studentkám zdravotnické školy si děti vyzkoušely správné mytí rukou, nechybělo ani malování na obličej, zpěv a 
zábavné vystoupení nemocničních klaunů. Prohlédly si dětské oddělení stylizované jako námořnická loď, včetně pokojů, 
jídelny a nahlédly i do části JIP. 

Akce byla pro děti nejen poučná, ale také plná radosti a nových zážitků. 
 
Andrea Lamlová 
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Olympiáda školních družin 
 
3. června se školní družina zúčastnila atletické olympiády v Chuchelné.  Do soutěže se aktivně zapojilo 10 dětí a 2 
náhradníci. Celkem se soutěžilo v šesti disciplínách: skok do dálky, hod granátem, běh na 50 metrů, překážková dráha, 
plížení a štafeta. Naše děti byly do soutěžení zapálené – ukázaly velké odhodlání, šikovnost i týmového ducha, bojovaly 
s nadšením a energií, která byla radost sledovat. Díky velké rychlosti a spolupráci se jim podařilo dosáhnout skvělého 
3. místa! Za tento úspěch jsme si odvezli pohár, diplom a nové hry do družiny.  

Děkuji všem zúčastněným dětem za vzornou reprezentaci školy a gratuluji k zaslouženému umístění!        

                                                                                                                                                    
Za školní družinu Ester Medková, DiS. 
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Projekt „Kam na školu“ 
 
Zatímco žáci deváté třídy již mají úspěšně za sebou přijímací 
testy na střední školy, naši osmáci si pomalu začínají klást 
otázky, které se týkají jejich blízké budoucnosti. Kam dál? 
Maturita? Výuční obor? Jaká škola je pro mě tou správnou? 
Není totiž lehké se vždy jednoznačně rozhodnout, ale jelikož 
se jedná o skutečnosti, které mohou žákům výrazně ovlivnit 
budoucnost, musíme jim věnovat dostatečnou pozornost 
ještě předtím, než by mohlo být příliš pozdě… Většina lidí 
v dnešní době je toho názoru, že nezáleží, jaké školy 
vystudujeme, ale jakou práci si po jejich ukončení dokážeme 
najít. To ovšem nemusí být úplně tak pravda. Možná právě 
naopak.  O volbě naší budoucí kariéry je nejlepší začít 
přemýšlet již nyní, tedy ve školním věku. Ovlivňuje ji totiž řada faktorů… Mezi ty hlavní pak patří zejména správná volba 
střední školy. A na tu jsme se v pondělí 19. 5. 2025 zaměřili s letošními osmáky, kteří berou rozhodování o své 
budoucnosti velmi vážně a svědomitě.  Pomoci žákům v tomto směru mohou srovnávací zkoušky a různé testy. Jeden 
takový test byl také základem našeho projektu. Obrázkový test profesní orientace navazuje na originální přístup k 
měření profesních zájmů, je zaměřen na profesní či studijní orientaci žáků základních škol. Test je schopen velmi dobře 
diagnostikovat individuální profesní zaměření žáka a orientovat ho na skupinu velmi podobných povolání. Součástí 
našeho projektu „Kam na školu“ byl také rozbor našich silných a slabých stránek, žáci také přemýšleli o tom, jaké mají 
příležitosti nebo naopak – jakým potencionálním hrozbám mohou ve svém rozhodování čelit. Doufáme, že tento projekt 
pomohl některým žákům nalézt odpověď na stále se opakující otázku – „Kam na střední…?“ A ať už se rozhodnete pro 
maturitu nebo výuční list, rozhodující je především jedno – být na své budoucí střední škole spokojený a netrápit se. 
Navíc ne každý je studijní typ. Ovšem nezapomínejme také na to, že řemeslo má zlaté dno. Nástup na střední odbornou 
školu přece neznamená automaticky ztrátu maturitního vysvědčení. Při volbě studia s výučním listem stále zůstává možnost 
pokračovat po vyučení v maturitní nástavbě. Při rozhodování mezi maturitním studiem a učebním oborem by měl každý 
zvážit své studijní předpoklady a zejména to, kolik času je ochoten věnovat právě samotnému studiu. 

                                                 Mgr. Michal Kunický, výchovný poradce 
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Slovíčkohraní v Sudicích 
Máme radost z toho, že se u nás uskutečnila přehlídka souborů ze základních škol z Hlučínska. Bylo to 2. prajzské 
slovíčkohraní. Zúčastnily se skupiny z Dolního Benešova, Hati, Kravař, Štěpánkovic, Hlučína - Rovnin, Bolatic a Sudic. 
Všechny předvedly originální představení v prajzském nářečí. Celá přehlídka se moc povedla a všichni si to užili. Jsme 
rádi, že oživujeme náš jazyk a věříme, že mladí lidé v tom mohou se zájmem, který byl znát, pokračovat.  
                                                                                                                                                                                 Mgr. Petra Ratajová 
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Slavnostní rozloučení s žáky 9. třídy na Obecním úřadě 
v Sudicích proběhlo ve čtvrtek 26. června 2025. 
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Sportovní příměstský tábor  
 

V pondělí 14. července 2025 odstartoval již 3. ročník příměstského sportovního tábora v Sudicích. Celý týden nás 
provázelo teplé, slunečné, ale i proměnlivé počasí, které nás občas potrápilo, ale náladu nám rozhodně nezkazilo. 
Většina dětí se tábora účastnila již opakovaně, ale tábor obohatily i tváře nové. Užili jsme si týden plný sportovních 
aktivit, her a zábavy.  Časový harmonogram tábora zahrnoval nejen sportovní tréninky, ale i spontánní aktivitu a volnou 
hru dětí, důležitou pro relaxaci a socializaci s ostatními.  
Děti byly po celou dobu rozděleny do dvou mezi sebou soutěžících týmů – hřiště, školní zahrada s terasou, les, 
pískovna, to byly naše herní prostory. Každý tým měl svůj název, táborovou „vlajku“ a vlastní pokřik. I přesto, že skupiny 
tvořily děti různých věkových kategorií, spolupráce mezi nimi fungovala skvěle. Starší pomáhali a podporovali mladší a 
mladší se zase učili od těch starších. Celkově jsme všichni celou dobu táhli za jeden provaz a vytvořili jsme prostředí, 
ve kterém se každý z nás cítil skvěle. Za to všem velké DÍKY.  
Doufáme, že vzpomínku na krásné zážitky umocnila také stylová táborová trika, spaní ve škole a dobré jídlo, které nám 
po celou dobu připravovaly naše paní kuchařky.  
Tímto oznamujeme, že už teď se moc těšíme na příští rok.  
                                                                 Tým vedoucích – Mgr. Veronika Truparová, Mgr. Kateřina Hrubá, Ester Medková, Dis.  
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Sportovní okénko 

 

 

Fotbalové okénko  
 
 
Fotbalové výsledky TJ Sokol Sudice 
                         

                     Strahovice B – Sudice 2:0,   
                     Sudice – Kyjovice 4:1, branky Sudic – D. Trnčík, M. Pitra 2x, P. Baránek 
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Sportovní slavnost – 26.07.2025  ▼ 
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Závodní výprava do Polska 

Jak je o nás známo, rádi se účastníme i různorodých akcí v sousedním Polsku. Proto jsme nelenili a 17. května jsme 
vyrazili kousek za naše hranice do polského Modzurówa. Poprvé jsme se zúčastnili závodu Drabko ku Esie – nového 
běžeckého klání pořádaného skupinou sportovních nadšenců. Trasa měřila 10 km členitým terénem v místních polích. 
Společně s polskými přáteli z Gryf Kietrz jsem tvořili početnou a úspěšnou skupinu, která si odvezla cenné kovy. 
Za Energy sports team:    
Marie Hlaváčová - 1. místo v kategorii i celkově z žen (51:14)  
Bronislav Hlaváč - 3. místo v kategorii (50:46) 
Ladislav Hlaváč (1:28:56) - naběhal z týmu nejvíce kilometrů (+2km)  
I přes drobné organizační chyby pořadatelů (špatné značení a naběhané km navíc) či nepřízeň počasí má tento závod 

potenciál a snad se zde příští rok vrátíme. 

       
 Za Energy sports team     
 Mgr. Marie Hlaváčová 
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Olomoucký půlmaraton: Letní večerní běh s atmosférou, kterou jinde nezažijete!! 
 

V sobotu 14. června se historické centrum Olomouce opět rozeznělo potleskem, 
hudbou a bouřlivým povzbuzováním. Konal se zde totiž 15. ročník oblíbeného 
Mattoni 1/2maratonu Olomouc, který je pořádaný organizací RunCzech – jedna 
z nejvýznamnějších sportovních organizací v ČR, známá pořádáním 
prestižních běžeckých závodů. 
Netradičně je start olomouckého závodu posunutý na 19.00 hod, a to především 
kvůli vysokým červnovým teplotám. A ne jinak tomu bylo i letos. Do rozpálených 
ulic historického města se vydali tisíce 
profesionálních i hobby běžců.  
Atmosféra byla jako vždy výjimečná – 
davy fandících diváků, dobrovolníci 

podél trati a krásné večerní světlo dodaly této akci jedinečný charakter. 
U tohoto nádherného běžeckého zápolení nemohli chybět ani členové Energy 
sports teamu. V hojné sestavě se statečně postavili této výzvě a dokázali si 
s půlmaratonskou tratí poradit se ctí. Cílovou bránou na Horním náměstí 
proběhli ve velmi solidních časech navzdory teplému počasí. 
Michal Ogurčák – 1:38:45 
Marie Hlaváčová – 1:38:45 
Bronislav Hlaváč – 1:38:46 
Veronika Ogurčáková – 2:04:40 
Ladislav Hlaváč – 2:43:40 
Všem účastníkům patří velké uznání. A už nyní se těšíme, až se zase za rok 
do Olomouce vrátíme! 
                                                        
Za Energy sport team     
Mgr. Marie Hlaváčová 
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Paměť regionu v rukou dárců - 

Podpořte sbírkotvornou činnost Muzea Hlučínska 

Muzeum Hlučínska je institucí, která se neustále snaží uchovávat, chránit a interpretovat paměť našeho 

regionu. Za každým vystaveným exponátem se skrývá nejen kus historie, ale i osobní příběh – příběh 

předmětu, jeho majitele a často i toho, kdo jej daroval. Sbírkotvorná činnost není jen záležitostí odborníků – 

je to společná práce celé komunity, která si uvědomuje hodnotu kulturního dědictví.  

Co sbíráme – a proč 

Naše sbírky se zaměřují především na hmotné doklady každodenního života 

obyvatel Hlučínska. Zajímá nás vše, co může vypovědět o místních zvyklostech, 

řemeslech, práci, volném čase, školství, církevním i spolkovém životě. Sbíráme 

předměty z domácností, dokumenty, fotografie, kroje, nářadí, ale i unikátní 

památky na historické události – především ty, které formovaly identitu našeho 

regionu: období první republiky, německé správy, kolektivizaci, průmyslový 

rozmach i každodennost socialismu. 

 

Každý předmět má svou hodnotu 

Zdánlivě obyčejné věci bývají těmi nejvzácnějšími. Starý školní sešit, 

obnošené boty z 50. let, sváteční zástěra po babičce, obrázek z pouti nebo 

dopis z války – tyto drobnosti nesou tichá svědectví o době, jejím duchu 

i životních osudech. 

Děkujeme všem dárcům 

Tímto bychom rádi poděkovali všem, kteří už do našich sbírek přispěli. Vaše důvěra v nás je závazkem. Každý 

předmět, který nám svěříte, prochází odborným zpracováním, konzervací a je uchován pro budoucí generace. 

Některé se stanou součástí výstav, jiné slouží jako badatelský materiál, všechny ale mají své místo v mozaice 

regionální paměti. 

Chcete darovat? Pomoci uchovat? 

Pokud i vy vlastníte předměty, které by mohly rozšířit naše sbírky, neváhejte nás kontaktovat.  Společně tak 

můžeme uchovat obraz Hlučínska v celé jeho rozmanitosti a hloubce. 

 

Kateřina Korchanová 

správce depozitáře 

Kontakty: 

korchanova@muzeum-hlucinska.cz  

 +420 595 041 337  

+420 608 880 851  

www.muzeum-hlucinska.cz 

Muzeum Hlučínska 

Zámecká 4, Hlučín  748 01 

 
 

 

 
 

 

mailto:korchanova@muzeum-hlucinska.cz
tel:+420595041337
tel:+420608880851
https://www.muzeum-hlucinska.cz/
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Hudební výlety 
Kostel rozezní barokní nástroje 

evropsky uznávaných umělců 

FOR SEVERAL FRIENDS 

 
Radost při hledání a odkrývání téměř zapomenuté barokní a klasicistní hudby spojuje členy českého souboru dobových nástrojů 

For Several Friends. Spolu s koncertní mistryní slavného Collegia 1704 Helenou Zemanovou (barokní housle) vystoupí další 

členové top českých ansámblů: Jana Anýžová – barokní housle, Hana Fleková – viola da gamba, Jan Krejča – teorba, Pablo 

Kornfeld – cembalo.  

 

Do úžasného Sudického kostela sv. Jana Křtitele zavítají ve středu 29. 10. 2025 od 18:00 hodin s mimořádně zajímavým 

programem „Slezské umění rozmanitosti“. V programu zazní triové sonáty slezského rodáka Johanna Georga Orslera (ca. 1698–

1777). Těšit se můžete na repertoár komponovaný pro šlechtické milovníky hudby usedlé v českých zemích, ale především 

na mimořádně kvalitní a rozmanitou hudbu atraktivní pro hudební historiky, hudebníky i posluchače. Nechte se okouzlit světem 

staré hudby díky skvělým muzikantům vystupujících v chrámové atmosféře novogotické perly Sudic. Díky speciálnímu vstupnému 

pro děti do 15 let zdarma je můžete motivovat k tomu nejlepšímu vztahu ke klasické hudbě. Vždyť kvalitní koncert v kostele 

může být opravdu mimořádným dárkem pro „velké i malé“!  

 

Vstupenky můžete zakoupit online na www.hudebnivylety.cz, nebo na místě konání koncertu: 300 Kč / 200 Kč (student, senior 

65+, ZTP) / 50 Kč (ZTP/P). Partnerem koncertu je obec Sudice.  

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

http://www.hudebnivylety.cz/
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DEN RODIN S OTEVŘENÝM SRDCEM aneb Spolu ruku v ruce                                                                                  

 

 

 

Tyto akce se budou konat v měsíci září 2025 na třech zajímavých a atraktivních místech našeho 

kraje. Jedná se o „Dny rodin“, které se uskuteční 7. září na zámku ve Slezských Rudolticích, 

14. září v muzeu nákladních automobilů Tatra Kopřivnice a benefiční akci DEN RODIN 

S OTEVŘENÝM SRDCEM aneb Spolu ruku v ruce, která proběhne 27. září v Trojhalí 

Ostrava.  

 

Dny rodin jsou určeny široké veřejnosti, především rodinám s dětmi, neformálním pečujícím a 

náhradním rodičům. Jejich hlavním cílem je přiblížit veřejnosti problematiku různých forem 

péče o děti a blízké osoby, a současně nabídnout rodinám možnost strávit společné odpoledne 

plné her, zábavy a příjemné atmosféry. 
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Chcete se podělit o Vaše zážitky, máte něco na srdci, chcete 
někomu poděkovat … ? Vaše příspěvky můžete poslat   
e-mailem na adresu: referent@obecsudice.cz,  
zaslat poštou na adresu: 
Obecní úřad Sudice, nám. P. Arnošta Jureczky 13, 747 25  
Sudice, donést osobně nebo vhodit do připravené urny 
v prodejně TEMPO v Sudicích. Značka: ZPRAVODAJ 

 

Ceník inzerce v Sudickém zpravodaji. 
Příspěvky do zpravodaje přijímáme na OÚ 
v Sudicích. 
Propagace činnosti míst. složek, zájm.org.: ZDARMA 
Komerční sdělení ve formátu A4       1.000,00 Kč   
Komerční sdělení ve formátu A5          750,00 Kč 
Komerční sdělení ve formátu A6          500,00 Kč  
Komerční sdělení ve formátu A7          250,00 Kč 
 

Nezisková organizce,  
   Občanské sdružení 
Kobeřice, Stiborská 40, 747 27  Kobeřice, IČO 27031012 
 
NABÍDKA PEČOVATELSKÝCH SLUŽEB 

- Zajištění stravy – rozvoz obědů 
- Pomoc při podávání obědů 
- Pomoc s vedením domácností 

http://www.obecsudice.cz/
mailto:referent@obecsudice.cz
mailto:referent@obecsudice.cz

